Fundamentos de Mecanica — 4300151

Prova final — Diurno

24 de junho de 2013

D B VT
S/D TS Niamero USP:

Nome:

1. (1,0 ponto) A posi¢do = de um veiculo, em relagio ao marco zero de uma estrada, é dada em funcio do
tempo ¢ pelo grafico abaixo. O instante ¢ = 0 corresponde ao instante em que o veiculo partiu. Determine

(a) (0,2 ponto) a distancia do veiculo ao marco zero no instante ¢ = 0; B0

(b} (0,2 ponto) a distancia do veiculo ao marco zero no instante ¢ = 2h; 130 FVN
(¢) (0,2 ponto) o instante em que o veiculo atinge o marco zero: "o, T N _.__ N - _
(d) (0,4 ponto) a velocidade do veiculo. a5 - :;E:j; L h Aan e I



2. (2,0 pontos) Uma particula se move ao longo de uma linha reta. No instante ¢ = 0, sua posicio ao longo
dessa linha é definida como = = 0. A velocidade v da particula varia com o tempo segundo a figura abaixo,
em que v é medida em metros por segundo e ¢t é medido em segundos.
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(a) (0,4 ponto) Qual a coordenada x da particula em t = 1s?
(b) (0,4 ponto) Qual a aceleracio da particula em t = 27
(c) (0,4 ponto) Qual a coordenada = da particula em t = 3s?
(d) (0,4 ponto) Qual a velocidade média da particula entre t =0 e t = 3s?
(e) (0,4 ponto) Qual a acelerag¢do da particula em t = 3,557
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3. (2,0 pontos) Uma bola é atirada do chao para o alto, sob agao da gra\!idadef\ A uma altura dez_«gxm, sua
velocidade, em m/s, é dada por ¥ =71+ 67 (z é 0,eixo horizontal, y é o eixo“vertical).
(a) (0,5 ponto) Escreva o vetor aceleragio da bota. Que tipo de movimento o corpo realiza na horizontal?

E na vertical?
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(b) (0,5 ponto) Escreva os vetores poosigéo e velocidade da bola, como fun¢éo do tempo, supondo que no
instante ¢ = 0 ela se encontra a ,Ef m de altura, com a velocidade dada acima.

(c) (0,5 ponto) Em que instante a bola atingira a altura mé&ci‘l\na? Qual o valor dessa altura? ()
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(d) (0,5 ponto) Em que instante a bola retornara ao chéao? : . 4
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(0,5 ponto) Dé um exemplo de um corpo que estda acelerado mas se move com velocidade de mddulo
constante. E possivel que um corpo tenha aceleracio diferente de zero mas vetor velocidade constante?
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5. (1,5 ponto) Dois blocos 1 e 2, sobre uma mesa sem atrito, sao empurrados pela esquerda por uma forga
horizontal £, e pela direita por uma forca horizontal fg como mostrado na figura. Os modulos dessas

forcas sao tais que ilfli > ‘FQ‘
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Qual das afirmagoes abaixo sobre o médulo f da forca de contato entre os blocos é verdadeira? Justifique
sua resposta, desenhando os diagramas de corpo livre e escrevendo a segunda lei de Newton
para o movimento horizontal de cada bloco. Note que néo é necessario conhecer as massas m; e my

dos blocos! -}? N
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6. (1,5 ponto) Dois blocos de massas m; e mq estdo conectados por uma corda. O bloco de massa m; esta
conectado a um eixo por uma segunda corda. Os blocos giram em circulo com velocidade angular constante

w. As distancias dos blocos ao eixo sao indicadas na figura. As cordas sdo ideais, e os efeitos da gravidade
podem ser desprezados.
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(a) (0,5 ponto) Desenhe diagramas de corpo livre para cada bloco, indicando também a forca resultante
sobre cada um.

(b) (0,5 ponto) Escreva a segunda lei de Newton para cada bloco.

(c) (0,5 ponto) Calcule as tensoes sobre as duas cordas, em fun¢io das massas dos blocos, das distancias
e da velocidade angular.
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7. (1,5 ponto) A figura abaixo mostra um bloco de massa mn; sobre a superficie superior de um bloco de massa
g, que por sua vez estd sendo puxado por uma forga horizontal de mdédulo F' sobre um piso horizontal
sem atrito. Entre as superficies dos blocos, no entanto, o coeficiente de atrito cinético é .., e a forca F' é
grande o suficiente para que haja deslizamento entre os blocos. O movimento é analisado enquanto o bloco
permanecem um sobre o outro.
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(a) (0,5 ponto) Desenhe diagramas de corpo livre para cada bloco
(b) (0,5 ponto) Escreva as equacoes de movimento para cada bloco
(¢) (0,5 ponto) Determine as aceleracoes dos blocos. A N 7
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